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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2011
Às nove horas do dia dezessete de fevereiro de dois mil e onze, na Câmara Municipal de
Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Maurílio Zacarias, iniciou-se a sexta Reunião
Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou à Secretária, Vereadora Maria Regina
Braga, que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Crovymara
Batalha, Flávio Andrade, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues, Júlio Pimenta, Regina
Braga e Leonardo Barbosa totalizando sete Vereadores. Havendo quorum regimental, o
Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou à Secretária que fizesse a
leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Convite do Diretor dos Correios de Minas Gerais,
senhor Fernando Miranda, para a inauguração das novas instalações da agencia de
Correios Gameleiras, que ocorrerá dia vinte e um de fevereiro às onze horas. Convite da
Prefeitura de Ouro Preto, por meio da Secretaria de Assistência Social e Cidadania e do
Posto do SINE, para entrega dos certificados de reconhecimento para as dez empresas
que mais atuaram em parceria com o SINE ? Ouro Preto no ano de dois mil e dez, dia
dezessete de fevereiro às quinze e trinta horas no auditório do gabinete, na prefeitura de
Ouro Preto. Projeto de Lei nº 08/11 de autoria do prefeito municipal, que altera a redação
da Lei Municipal nº 06 de dezoito de janeiro de dois mil e cinco, que dispões sobre as
consignações em folha de pagamento dos servidores públicos e pensionistas municipais.
Projeto de Lei Complementar  nº 01/11, do Prefeito Municipal, que altera a redação do
artigo 78, §2º da Lei Complementar Municipal nº 02/2000, que dispõe sobre o Estatuto
do Servidor. ORDEM DO DIA: REPRESENTAÇÕES: Foi colocada em votação, aprovada
pelos Vereadores presentes e encaminhada ao Prefeito Municipal a Representação nº:
02/11, do vereador Flávio Andrade,  solicitando que seja encaminhada ao governador do
Estado de Minas Gerais ? Antônio Anastasia no sentido de que o governo do Estado
modifique o formato da celebração da Inconfidência Mineira na praça Tiradentes.
INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovada pelos Vereadores presentes e
encaminhadas ao Prefeito Municipal as Indicações nº: 12/11, do vereador Maurílio
Zacarias, solicitando as seguintes benfeitorias: Calçamento na rua Eli Coelho e capina
na rua João Goulart, no bairro Novo Horizonte; 13/11, de autoria do vereador Luiz
Gonzaga, solicitando que providencie, em caráter emergencial, a construção de uma
guarita no ponto final do ônibus no bairro Liberdade. PROJETOS EM SEGUNDA
DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 15/11, do vereador Moisés Rodrigues de Paula, que dá
denominação a logradouro público no distrito de Amarantina, rua Pedro de Matos.
Parecer em conjunto das Comissões favorável ao projeto, sem emendas, aprovado por
seis votos. Projeto de Lei nº 85/10, do vereador Flávio Andrade, que dispõe sobre
denominação de rua Jussara Gabriela. Parecer em conjunto das Comissões favorável ao
projeto, com emendas, aprovado por seis votos. Neste momento o Presidente
suspendeu a votação dos Projetos devido à ausência de quórum para votação. Projeto
de Lei nº 07/11, de autoria da vereadora Crovymara Elias Batalha, que dispõe sobre
medidas de conscientização, prevenção e combate ao bullyng Escolar, no projeto
pedagógico elaborado pelas escolas públicas municipais de Ouro Preto e dá outras
providências.  Parecer em conjunto das Comissões favorável ao projeto, sem emendas,
aprovado por seis votos. Projeto de Lei nº 03/11, do Prefeito Municipal, que autoriza o
Poder Executivo a efetuar pagamento, a título de indenização, à senhora Maria do
Carmo. Parecer em conjunto das Comissões favorável ao projeto, sem emendas,
aprovado por quatro votos e uma abstenção da vereadora Maria Regina Braga e um
contrário do vereador Leonardo Barbosa. Projeto de Lei nº 02/11, do Prefeito Municipal,
que autoriza o poder executivo a efetuar pagamento, a título de indenização, ao senhor
João Batista da cunha. Parecer em conjunto das Comissões favorável ao projeto, sem
emendas, aprovado por cinco votos, um voto contrário do vereador Leonardo e uma
abstenção da vereadora Maria Regina Braga. Projeto de Lei nº 04/11, de autoria do 
prefeito municipal, que autoriza o Poder Executivo a efetuar pagamento, a título de
indenização, ao senhor Francisco Xavier da Costa. Parecer em conjunto das Comissões
favorável ao projeto, sem emendas, aprovado por cinco votos, um voto contrário do
vereador Leonardo Barbosa e uma abstenção da vereadora Maria Regina Braga.
ORADORES: Vereadora Maria Regina Braga: Parabenizou o Grupo Maior Idade
Renascer de Ouro Preto pela iniciativa de reciclar o óleo de cozinha, através de coleta e
transformação em coisa útil e informou o número de telefone para os interessados em
apoiar a entidade. Vereador Luiz Gonzaga:  Informou sobre sua ida ao bairro São
Francisco durante a inauguração da obra que leva água potável ao referido bairro, falou
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sobre a satisfação da comunidade quanto a essa benfeitoria. Expôs as reivindicações da
comunidade referentes ao término das obras, onde deveria ter sido feito o replantio onde
passam os tubos; comentou dos problemas que estão ocorrendo devido à pressão da
água que arrebentam os canos em vários trechos. Pediu que o departamento
responsável verificasse se foram feitos replantio de grama no local e afirmou constar  na
planilha o referido serviço. Expôs sua preocupação com o projeto 54 do bolsa Atleta,
afirmou ter já uma comissão formada e que houve votação unânime. Perguntou quais
providências foram tomadas, disse que ainda não foram chamados os contemplados e
que tem outras pessoas procurando informações, questionou sobre a posição do
Secretário de Esportes a respeito dos assunto, sugeriu que montasse a comissão para
verificar o que está acontecendo e que fosse tomadas as devidas providências. Relatou
sobre a desistência de vários  atletas por falta da bolsa esporte e pediu o apoio dos
vereadores para que sejam tomadas as providencias o mais rápido possível. Vereador
Flávio Andrade: Reiterou o relato da vereadora Regina Braga, parabenizando o Grupo
Renascer e disse que esteve acompanhando o assunto sobre óleo de cozinha, afirmou
já terem falado do assunto e que tem acompanhado, junto à diretora da Secretaria
Municipal de Meio Ambiente ? Filinha,  os entendimentos relativos ao Programa Recicla
Minas de Belo Horizonte para poder fazer a coleta e reciclagem de óleo em Ouro Preto.
Informou sobre a proporção de água contaminada provocado por óleo jogado no meio
ambiente. Comentou ter interesse em fazer um projeto de lei que trate do assunto, a fim
de regulamentar a coleta desse óleo em Ouro Preto e  que oferte incentivos para as
empresas participantes, como  selos, diminuição de IPTU. Parabenizou o grupo
Renascer pela iniciativa  e por trabalhar em prol da reciclagem. Parabenizou também a
secretaria de meio ambiente e disse que nos próximos dias irá o Projeto de Lei com
vistas a fortalecer essa iniciativa. Vereador Leonardo Barbosa: ?Senhor presidente,
novamente eu venho usar esse espaço da Câmara para questionar a falta de água, eu
disse isso terça feira. Ontem algumas aulas e escolas voltaram, vereadora Regina, a
terminarem mais cedo novamente por falta de água. Até quando teremos que conviver 
com essa má administração? Hoje alguns bairros anunciaram que iriam faltar, isso é
natural, se for dar uma manutenção não tem como chegar água mesmo. Agora será que
eles estão dando manutenção todos os dias nesses lugares onde estão captando água?
Essa falta de controle do SEMAE, houve avanço, a gente não pode só dar marretada
não, houve muitos avanços com o SEMAE, mas o problema é como o vereador
Paquinha disse na última reunião, não estão sendo de maneira ordenada essas
manobras. Como pode deixar faltar água nas escolas?  As escolas Juventina Drummond
e cirandinha tem que liberar os meninos mais cedo, porque não tem água para fazer
merenda, para lavar os banheiros e para beber. O Hélio Homem de Faria, Lá no
Caminho da Fábrica é a mesma coisa. Essas são as que a gente tem conhecimento, que
as pessoas chegam até a gente e falam. E os outros lugares? Não é prioridade ter água
em hospital? Não tem, isso já no ano passado foi a mesma coisa e esse ano está
começando as mesma coisa, lógico que está um veranico muito prolongado aí, mas
ainda as minas estão cheias de água, que choveu bastante mês de novembro, de
dezembro. No começo do ano choveu  uns cinco dias direto. Um outro negócio, que a
gente bate muito nesta questão, sobre a estrutura da educação. Ainda, vereador
Maurílio, Moisés, tem alunos ainda que não forma ás aulas este ano por falta de
transporte. Anteontem, na Serra dos Cardosos, o ônibus que está rodando lá é terrível,
outro dia passou no fantástico a situação das vans, mas se chegar em Ouro Preto e ver
a situação das vans transportando aluno aí, é lamentável. O ônibus já deu problema na
terça feira, quando foi ontem não levou os meninos na escola.  E algumas outras regiões
tem nove alunos que não foram à aula porque a Kombi não está indo buscar ainda,
porque ainda não acharam quem pudesse prestar o serviço. Aí tem outro lá que está
prestando serviço há um bom tempo, mas não levou também pelo fato da combi estar
quebrada. Só tem um caminho, é pagar bem esses motoristas. Porque a gente também
passa até a entender que um pai de família tem um veiculo na sua casa, e no município
ele levanta quatro e meia da manhã para levar aluno na aula, espera até as onze e meia
e às quatro e meia da tarde volta a fazer a linha da noite  e volta à meia noite. As
condições das estradas são péssimas, o pagamento não é em dia e o município paga
muito mal ainda para os prestadores de serviço, principalmente de Kombi, por quê?
Porque os ônibus são rota fechada, se der problema nas estradas os ônibus recebem, se
fizer greve os ônibus recebem. Agora os da van, eles tem que vender quilômetro,
vereador, senhor presidente, eles tem que vender o quilômetro. Por que tem essa
distorção? Os ônibus pagam fechado, o dono da Kombi, além de pagar pouco pela
prestação de serviço deles, não pagam eles fixo. E mudou-se a secretária para
secretário, o secretário ainda não deu conta de arrumar o transporte. O diretor de
transporte, se eu não me engano, é Bartolomeu. Houve alguns pequenos avanços lá,
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mas está tendo um problema ainda. Por que isso não é planejado? Porque se começam
a planejar isso em novembro, janeiro, quando fevereiro começa já está resolvido. Aí, lá
na região nossa lá, presidente Maurílio, a gente procura Miltinho e ele disse que está
resolvendo, mas isso não tinha que resolver em janeiro ou em dezembro? Já saber
quem vai rodar? E se tem, houve agora uma demanda maior. Por que não planejaram
isso? Porque tem um recurso aí, me fugiu aqui qual o nome desse recurso, a vereadora
Crovymara sabe, esse recurso que paga o transporte, que vem do governo do Estado,
se eu não me engano. O governo do Estado faz um repasse e segundo o governador
Anastasia vai até aumentar esse repasse agora, que eu vi uma reportagem na Itatiaia
um dia desses para o ensino médio, pequenininho e segundo ele vai aumentar esse
repasse agora, um pouquinho. Mas o município não tem dotação orçamentária, o
município tem receita em caixa para bancar esse transporte. Aí, conclusão: Nós estamos
hoje no dia dezessete, as aulas começaram em meados do dia quatro, já tem dez dias
de aula, os meninos já perderam dez dias de aula no mínimo e não foi tomada nenhuma
providencia. Isso tem que ser prioridade, porque o município que não avança em
qualidade na educação, que é no todo, porque nosso município é mais complexo que
outros. Temos um departamento de estradas que não funciona direito e está longe de
funcionar. Os alunos não chegam nas salas de aula? Está começando, vereador
presidente, ter uma evasão escolar na região de Santa Rita novamente  de alunos
adolescentes que estão ficando desestimulados a estudar, eu conheço seis que pararam
ano passado e esse ano não vão voltar a estudar novamente, não falta argumento da
gente para poder convencê los a voltar a estudar, não voltou a estudar por problema do
transporte. Tem mês que fica vinte dias sem transporte e esse ano dez, onze dias de
aula que não teve transporte para vários e alguns que poderiam até estar começando
animar a voltar a estudar não tem transporte. Onde vamos parar? Cidade que quer
caminhar junto com o futuro melhor para sua população, tem que ter qualidade no
transporte de educação e no próprio ensino fundamental, o médio, seja o que for. Ouro
Preto pode até ser referencia de ter uma universidade, são tão poucos ouropretanos que
chegam, quantos ouropretanos de zona rural que chegam na universidade, deve ser
zero, virgula alguma coisa, se for isso. Falta estimulo e tem muitas pessoas que tem
vontade de entrar, tem muitos adolescentes que tem vontade de estudar, mas essa
carestia que há no transporte está fazendo que eles se afastem da aula. Peço para
constar em ata minhas palavras e que façamos o contato com o novo secretário de
educação e que ele resolva esse problema que está tendo em Águas Claras e Piedade
de Santa Rita. Nove alunos não foram as aulas ainda esse ano e os pais tem nos
procurado pedindo que resolva, mas eu não , qual poder que a gente tem? No máximo
de pedir, agora eles atendem se quiserem. Agora, falta planejamento, jeito de atender
tem, falta planejamento da secretaria municipal de educação no departamento de
transporte. São só essas colocações de hoje e também agradecer a todas as pessoas
que rezaram pela recuperação do meu filho, que torceram por isso e como podem todos
ver, ele veio hoje nos fazer uma visita. Pronto, senhor presidente.?   O presidente
completou a fala do vereador Leonardo dizendo que houve um transtorno  devido as
mudanças nas escolas de santa Rita, neste inicio de semana por motivo de reforma e
que  será regularizado essa semana.  Comentou da sua preocupação com relação ao
transporte, em relação aos proponentes que vencem as licitações que nem sempre são
viáveis devido ás condições dos veículos e das regras que incluem dentro dos processos
licitatórios e que a comunidade vem reclamando constantemente sobre as condições dos
veículos. Leonardo Barbosa: ? Senhor presidente, no edital de licitação está falando que
tem que ser dez anos de uso o ônibus?? Regina Braga comentou sobre a Lei do
CONTRAN que regulamenta este tipo de situação. Leonardo Brabosa: ?Então senhor
presidente, é dar uma verificada nos ônibus, nós sabemos o horário que chega e sai, por
que nós não vamos fazer uma vistoria? Por que nós não vamos dar uma conferida?As
vezes o ônibus tem até quinze anos, mas está em bom estado de conservação, mas
será que não tem ônibus de vinte, trinta anos rodando não? Porque se for, esse que está
rodando na Serra lá, tem mais de vinte anos esse ônibus. Inclusive há uma baldeação,
mesmo no período escolar, mesmo no dia a dia. Ele busca e quando chega em Santa
Rita passa para um ônibus mais novo. Estrada de terra,  isto já é uma concessão,
baldeação. Até Santa Rita leva em ônibus melhor e de Santa Rita para lá leva no cata
jeca. Quantos anos vem fazendo isso? E se fosse ruim a  linha já tinha passado para
outro.? Presidente: Disse ter acompanhado essas reivindicações através da rádio Itatiaia
e inteirou que deve ser verificada tal situação, devido as constantes reclamações,
cumprimentou o vereador Júlio Ernesto pelo retorno de viagem, desejando  o boas
vindas. Vereador Júlio Ernesto: Agradeceu os cumprimentos e disse que estava com
saudades da cidade, elogiou a população ouropretana, comentou sobre sua estadia lá
nos EUA, das idas nos centros políticos, sobre a maneira como os políticos valorizam  as
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questões ligadas a história, á democracia e ao poder legislativo. Disse sobre a influencia
do Congresso, que influenciou na eleição do Barac Obama. Também citou os eventos
ocorridos durante sua estadia, bem como os lugares onde percorreu, dentre eles os
manifestos de egípcios, visitas a museus, sobre a forma transparente como eles
administram e cobram os impostos. Ressaltou a importância de intensificar os
investimentos com turismo, lamentou sobre o desconhecimento de muitos estrangeiros
no tocante a cidade. Sobre a importância dessa experiencia, do curso que fez durante a
ida. Agradeceu a compreensão dos colegas. Expôs sua alegria em rever o Gabriel, filho
do vereador Leonardo,  recuperado.  Falou sobre a mudança de comandante na Polícia
Militar dando as voas vindas para o atual Comandante, relatou sobre a questão da
importância da questão da segurança na região, comparados aos EUA, que é mais
eficiente e mais rígida. Completou que na região tem muitos desafios com relação as
drogas e que esta é uma das suas preocupações. Falou sobre o trabalho da Policia
Militar, referente ao projeto PROERD e sobre a necessidade de se ter um policiamento
mais ostensivo que trabalhe em conjunto com a Polícia Civil. Explicou como funciona
bem a reciclagem nos EUA, como são diferentes as maneiras e como é universal a
língua inglesa. Reforçou a necessidade de intensificara propaganda da cidade de Ouro
Preto fora do Brasil. REQUERIMENTO: Foi aprovado pelos Vereadores presentes e
encaminhado o Requerimento nº14/11, de autoria dos vereadores Leonardo Barbosa,
Regina Braga e Moisés Leandro, convidando a senhora Soraia da Conceição das
Graças Bento ? diretora do Departamento de Compras da Prefeitura Municipal de Ouro
Preto, a fim de detalhar como serão efetuados os gastos com recursos destinados a
publicidade do Poder Executivo. Vereador Júlio Ernesto: ?Só queria informar, talvez seria
o óbvio, mas é importante lembrar que durante essa minha ausência de trinta dias eu
fiquei sem receber salário, então eu pedi a licença, então é devido, segundo o
Regimento desta Casa, mas é importante lembrar as pessoas que eu não recebi salário
durante esse período, tendo em vista que eu pedi uma licença particular para tratar de
interesse de estudo e que isto fique bem claro e conste nos autos da ata dessa reunião.
Obrigado.? O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final, à qual
responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Ernesto,
Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias e
Moisés Rodrigues, totalizando nove Vereadores. Nada mais havendo a tratar, a reunião
foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida
a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha, Flávio
Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio
Zacarias, Moisés Rodrigues, Regina Braga e Silmério Rosa.
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